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L'onorevole Casini ha pure un'interrogazione 
al ministro dell ' interno, sulle sorti dell ' istituto 
d ' ig iene annesso al suo Ministero; se intenda 
ridurlo nelle proporzioni dei bisogni della pubblica 
igiene, togliendogli soprattutto il carattere di 
scuola, non sancita da nessuna legge e non per-
tanto superiore alle scuole universi tar ie della 
stessa natura. 

Gli onorevoli Delvecchio, Chiapusso e Adami 
hanno presentato un' interrogazione all'onorevole 
presidente del Consiglio ed al ministro guardasigilli 
sulla necessità di coordinare, con le dichiarazioni 
da essi fat te alla Camera, il numero delle preture 
proposte per la soppressione. 

Gl'in terroganti non essendo presenti, le loro 
interrogazioni s'intendono ri t irate. 

Segue un'interrogazione dell'onorevole Imbriani 
al ministro del tesoro, per conoscere se i posses-
sori di decorazioni estere, compresi i signori mini-
stri, abbiano pagato la relativa tassa. 

L'onorevole ministro del tesoro non è presente. 
imbriani. Ma io sono presente! 
Presidente. Manca però il ministro del tesoro! 
Imbriani. Allora pazienza! 
Presidente. Altra interrogazione dell'onorevole 

Jannuzzi al ministro dei lavori pubblici, per sapere 
quando finiranno i lavori della strada fer ra ta 
Rocchetta -Mei fi -Gioj a e quali siano i suoi propo -
siti per agevolare la condizione della città di 
Andria, che si troverà fuori la rete ferroviaria 
Barlet ta-Spinazzola. 

Branca, ministro dei lavori 'pubblici. I l termine 
per il compimento dei lavori della linea Roc-
chetta-Melfi-Gioj a scade alla fine di luglio 1892; 
ma i lavori stessi sono così inoltrati che forse la 
linea potrebbe aprirsi all'esercizio anche prima di 
quel termine. Certamente sarà aperta nei ter-
mini stabiliti. In quanto alla seconda parte 
della interrogazione dell'onorevole Jannuzzi , egli 
sa perfet tamente come il comune di Andria non 
abbia voluto far parte del Consorzio per la costru-
zione della strada ferrata Barletta Spinazzola; di 
maniera che rimase al di fuori di questa linea, 
che non avrebbe potuto toccare Andria se non 
aumentandone la percorrenza di 10 chilometri. 
Si sono quindi iniziate t rat tat ive tra la Società 
Adriatica, concessionaria della linea Barletta Spi-
nazzola, e la Giunta municipale di Andria, e si 
riuscì ad un accordo, secondo il quale, mediante 
il concorso che il comune di Andria darebbe, 
si farebbe un tronco diretto t ra Andr ia e Bar-
letta, ciò che forse riuscirebbe più utile al co-
mune di Andria. Ma questo accordo non può 

avere esecuzione;, sino a quando non si sia pro-
nunziato il Consiglio comunale di Andria, 

Presidente. L'onorevole Jannuzzi ha facoltà di 
parlare. 

Jannuzzi. Ringrazio l'onorevole ministro dei la-
vori pubblici degli schiarimenti che mi ha dato 
e per avermi assicurato che per la ferrovia Roc-
chetta-Melfi Gioia la Società non ha mancato 
al suo dovere, e che l 'apertura di questa linea po-
t rà farsi nel tempo prescritto, anzi, forse, prima. 

Relativamente alia seconda parte della mia in-
terrogazione, pregherei l'onorevole ministro di 
compiacersi dire se non sia ancor possibile di com-
prendere Andria nel consorzio costituito per la 
linea Barletta-Spinazzola. 

Andria è una città di circa 50 mila ab i tan t i ; 
ha un territorio di circa ettari 40 mila; la pro-
duzione media del vino arr iva a 200 mila et-
tolitri; quella dell'olio a 30 mila quintali ; quella 
dei cereali a 25 mila ettolitri . E questo secondo 
le notizie raccolte dalle mercuriali, che si con-
servano nel Municipio, le quali, come è noto, in-
dicano sempre meno della vera produzione. Quindi 
è necessario che tut t i questi prodotti abbiano uno 
sfogo. L'agricoltura deve essere aiutata special-
mente in quelle città, nelle quali l 'opera del Go-
verno non è stata fino ad ora troppo efficace. 

Quindi io prego l'onorevole ministro di pren-
dere in considerazione queste mie raccomanda-
zioni, e di favorire Andria col darle una sov-
venzione chilometrica non inferiore alle 3 mila 
lire a chilometro e in tutti gli altri modi, che sono 
in suo potere, per agevolare la costruzione della 
strada. 

Presidente. Ora viene una interrogazione degli 
onorevoli Parona, Severi, Rampoldi, Diligenti ed 
Engel al ministro dell' interno, per sapere se egli 
abbia mandato ai prefetti le opportune istruzioni 
per frenare l'illecito licenziamento dei medici 
condotti, ed in quali termini le istruzioni furono 
date. 

Non essendo presente nessuno degli onorevoli 
interroganti, si intende che essi r inunziano alla 
loro interrogazione. 

Viene ora un' interrogazione dell'onorevole I m -
briani al ministro dell ' interno, circa il conferi-
mento dell'ufficio di sindaco ad ufficiali superiori 
dell'esercito in att ività di servizio od impiegati 
governativi che hanno sede lontana. 

NÌCOtera, ministro dell' interno. Ho già pregato 
l'onorevole Imbriani di r imandare questa interro-
gazione, poiché ne egli ne io, in questo mo-
mento, saremmo in grado di indicare la persona 
alla quale la interrogazione si riferisce. 


